

編者心

我在小學的時候開始恆常出席團契，每年期待的團契暑期活動就是宿營，因為可以短暫離開家人的管教，和團契朋友們一起玩樂整個晚上不睡覺，非常開心，雖然明白當中的聖經故事，但小時候往往就是不太願意去聽。升到中學後，參加團契的朋友慢慢一個一個離開，開始感覺是否團契活動不太吸引？還是不太符合他們的期望呢？迷茫了一段時間後，我還離開了團契，幸好當時有同路人，我們一起不約而同都是因為各自團契人數愈來愈少而離開，但不忘神在這時候保守引領我們，帶回我們進回羊圈。在大專時重返團契，感覺追求的比自己小時候的不同了，大家相比小時候的心態成熟，會願意尋求聖經的真理。宿營活動也會在大專及職青時舉行，玩樂整個晚上已經承受不了，反而多了分享學業，工作，家庭生活之事，更會彼此代禱及慰問對方。相信除了自己心態上成長外，還有學習在團友和團契職員上有不同職分，推動團友們願意同心一起追求。長大後發覺年少多好，煩惱不多及負擔不大，現在要面對的，除了社會事件及現時疫情外，更要持續和團友繼續同行，正如我們的團歌奔行天路中提及「不分晝夜的追尋，直到天國降臨，朋友你將瞭解為何我一生奔行在天路，堅毅的在天路上奔行。」



陳沛傑執事

信道

Shone Tao Post 會報

2020年5月號(第123期)
印發：180份

基督教信道會發行



教會網址：



<http://www.cstc.org.hk>

投稿請交教會幹事或

電郵至教會電郵地址：

stamk@cstc.org.hk (旺角樂道堂)

statws@cstc.org.hk (恩慈堂)

staeku@cstc.org.hk (東九合一堂)

主題分享 主

主題分享 主題分享

主題分享 主題分享 主題分享 主題分享 主題分享 主題分享 主題分享 主題分享 主題分享 主題分享 主題分享

為

什麼基督徒需要有團契生活？「團契」這詞語的希臘文是 koinonia，中文聖經翻譯含有「相交、交通、有分」等意思，而英文則譯為「communicate, partake, sharing」等意思。在教會裡面，團契就是一群有共同信仰的基督徒，透過彼此相交和分享，建立一份親密的關係。

事實上，團契生活對基督徒是十分重要的，因為基督教在本質上，就是一種社群性的宗教，所以群體生活是基督徒不可或缺的一部分。在舊約時代，當上帝揀選以色列人成為上帝的子民，他們就要從世界中

分別出來，一同過聖潔的生活，這是上帝所建立的群體，

他們有自己的生活方式。至於新約時代，初期教會透過

聖靈的工作，讓信主的人聚在一起，

他們彼此相交，有美好的見證，從而

吸引更多未信的人願意投入這個基督徒的群體裡。因此，基督徒理應享受在基督裡的社群生活，因為我們所擁有的豐盛生命，也包括弟兄姊妹在靈裡的相交。

再者，基督徒的團契生活乃有助於屬靈生命的成長，透過使徒行傳第二章，讓我們明白到初期教會的團契生活。在耶穌復活升天之後，傳道的責任就交在門徒的身上，初期教會透過彼得的講道，吸引了三千人信主，當門徒面對著爆發性的人數增長，在牧養上必定會感到困難，這時信徒的群體生活就建立起來「信的人都在一處」（使二 44），這班初信者就在聖靈的引領下一同生活，他們「都恆心遵守使徒的教訓，彼此交接，擘餅，祈禱。」（使二 42），他們順服於使徒的教導，一起學習神的話語，在信仰上一同成長，一同擘餅和一同禱告，大

靈裡相交：我們的團契生活

主題分享 主

家彼此建立和相交，成為一群充滿喜樂和讚美的群體。

除此之外，初期教會的群體是由一班願意分享和充滿愛的信徒所組成，他們不是單單看見自己的需要，也顧及別人的需要。這時的信徒是「凡物公用，並且賣了田產家業，照各人所需用的分給各人」（使二 44-45），這裡所指的與共產社會的概念有很大的分別，因為信徒並非一次性地將自己所有的產業賣掉，經文所用的是未完成時態，反映當時是按需要作出變賣的行動，而且他們都是甘心樂意，出於自願性的行為，結果「他們當中沒有一個缺乏的人」（使四 34）。初期教會就是這樣無私地與別人分享，讓每個基督徒都能經歷在主裡的豐盛。這樣「主將得救的人，天天加給他們」（使二 47），原來只要基督徒活出美好的見證，就能夠吸引更多的人去認識耶穌，主更會將得救的人加給教會，唯有這樣的教會才能盛戴更多的信徒，這是一個充滿愛的群體。

相對地，今日的基督教也是一個群體的信仰，信徒不可能離群獨處，透過教會裡的團契生活，我們可以彼此建立和祝福，唯有在教會的團契裡，我們可以找到有共同信仰和價值觀的弟兄姊妹，一同查經學習，大家以真誠和喜樂的心相待，在教會裡建立愛的群體就是由團契開始，盼望我們都能夠珍惜上帝給我們這份寶貴的關係。



陳小玲傳道

主 內平安！我大概於 2015 年參加了教會的婦女會，跟婦女會的姐姐聚會是一件好得無比的事情，她們十分可愛，我亦樂在其中。

近期我更應邀參加了將軍澳查經小組，感謝主，這是一個很有活力的小組。我們除了一起查經之外，還會一起去行山，有時我們會相約於離島，進行戶外查經和遊玩；有時我們又會相約於姊妹的家中，一起查經和分享茶點。

姊妹們在此建立了美好的關係，除了查經之

外，我們還會在群組內彼此代禱和分享烹飪的心得。面對疫情，並沒有阻礙我們一起查經，

這時我們開始用了視像查經，感恩我們的查經小組並沒有因此而間斷。

感謝導師在神的話語上的牧養，使我們的靈命得著成長，姊妹們一起在信仰上努力！加油！感謝天父，讓我明白團契生活的重要。

主內

林美華姊妹



筆者：前面藍衣者

大家不要看我們人仔仔細細，唔經唔覺我們已經相識了十個年頭。那些年的日子，我們一起笑過，一起哭過，還有一起玩過。究竟是什麼關係讓我們聚在一起？應該是主內的弟兄姊妹吧！

那些年，當你還是 B 的時候，你時常搶我的玩具玩，還搶了我的私家 B 座駕，一次又一次都是你贏了，輸了的我只有大聲大聲地哭，今天我已經高過你了，你不可再從我手裡搶去任何的東西，主內的表叔。哈哈！

那些年，我很害怕跟你在一起，因為愛哭的你，每次站在你旁邊都有很大的壓力，當你哭的時候，大人總會覺得是我欺負你，其實我都唔知發生什麼事，我真是覺得很無奈，當時我都只是一個小朋友...

那些年，我真的很愛哭，經過了長期訓練之後，現在我都好容易哭，不過我的哭功已經被最好的朋友仔識破了，她已經分辨出我是什麼時候真哭，什麼時候是假哭了，果然是我的好姊妹。

那些年，你總不明白我說什麼，總要我解譯每個英文生字，現在就算我說廣東話，你都聽不明我說什麼，因為你總是將我口中所講的說話聽成英文，這是我說話有問題？還是你的耳朵出現了問題？

那些年，我們的B照



(節錄少年主日學的說話內容)

那些年， 我們一起 B 的日子



不經不覺又大了一個年輪，長大，小時候，上主日學(主日學算是放假可以返教會玩。有一班年紀相若起畫畫，一起，一起...

中學的時候，是第一次有自己的時候坐在附近聽故事的那些人。我們有更多的一起，一起做功課，一起一起傷心，一起煩惱。



我的團契生活

發現對於團契的定義有所不同。小朋友的團契吧)，主日學就像是的人一起食茶點，一起聽故事，一

團契 - CAT，其實團員都是小時仍然有好多小時候的一起，也有溫習，一起聊天，一起快樂，

之後，隨著堂會的分拆，我們組成了大專職青的團契(就是現在的團契)。不知是否長大了，偶爾我們仍會一起玩，一起出走，但似乎團契的意義也不再在於此，而且同行。”我們愛，因神先愛我們“，近日我一直想起這個道理與關係的相連。在現在的團契，他們教曉我這個道理 - 在愛中同行。你遇到困境，感到軟弱無力時，他們都會陪住你，幫你一起將大石推開，拉住你一起走過難關，亦教繞我在困難中要歸向神。

我特別想感恩加祈同希臨這段時間給予我屬靈的陪伴，感謝你。

嚴羨初姊妹
(上圖戴帽者)

門訓其中一章節是關於約拿的故事：

約拿是先知，但他偏偏沒有我們所認識的先知所為，他的形象反而成為反諷的對比效果。整個故事結束，讀者多數認為約拿是一個拒絕神旨意的僕人，他多次與神衝突，千方百計逃離神給的旨意和任務。但從逆向思考，約拿勇敢向船上的眾人見證真神，並為自己所引起的災難負責、不再逃避而拖累其他人；而且他深知神的本性，能向神表達自己的情緒與想法，這些約拿當時做到的事，老實說這並不是今天的我們做到的。或許神認識祂所選的人/借他的故事帶出”我們”的想法吧？約拿的想法/行為，不就是現今世代許多基督徒的所想所行嗎？聖經所帶出神的旨意/行事的時候，我們有一一展現嗎？真的有充份遵行神的旨意嗎？

有時候，我們每個人都可能像約拿一樣，明知道這事是神不喜悅的，但我們有像約拿一樣拒絕神教導？對的，我們就是要不斷反省，不斷學習，才會一直在基督的路上成長吧？曾作惡而後來悔改的尼尼微人，神讓作惡的人停止行惡，這是差遣約拿的目的，而祂要約拿傳警告這並不是為了毀滅，反而是拯救曾作惡的人。這不就是八福中的“憐恤人的人有福了，因為他們必蒙憐恤”，神所行的是顯然是八福當中的，神必蒙憐恤受壓的人，在今天的香港，最終等待神到來和審判的日子，受迫害/行義的人必得神的憐憫、通過審判後進入天國，相反，作惡又不悔改的人必然滅亡。

故事中確切地感受神的偉大與人類的渺小卑微。

謝翠薇姊妹

第一次去深入了解八福這一段內文，字面上，看似很簡單，但要在生活上實踐八福是十分複雜。世人認為的福，是生活富足、身體健康、兒孫滿堂等等，但聖經卻教導我們去追求屬天的福氣，表現出一種<<堅離地>>的生活模式。

其中<<為義受迫害的人有福了>>，是我感受最深，不斷反思，若果有一天，自己因為信仰原故，受到迫害，我仍然會有勇氣宣告自己是屬於神？到今天我仍然不斷反問自己，當真正受到迫害的時候，我會好像彼得三次不認主，或是好像但以理勇敢堅守呢？

但願自己努力學習聖經過程中，更明白神的話語，使自己活出八福的生活質素。深信當自己面對迫害的時候，自己會好像先人般，繼續堅守信仰。

王彥傑弟兄

心繫耶穌 摩太團門徒

八福分享：
身為基督徒，聖經的八福應該不會陌生！然而，甚少有機會認真的細閱這八福的經文。經過一堂的門訓後，現今開始認真的細想當中的八福對我在基督的路上有如何的發省！

有時候不禁撫心自問，我要如何可以得到經文中的八福？我要如何做到神認為有「福」的人？這時候，我難免有慚愧，因為我未能虛心，憐恤與溫柔.....更多時候總覺得自己有許多自私、軟弱、懶惰.....一想及此，我不得不想跪在神的面前認罪，向神坦承自己有如何的不足，盼望神的指引帶領。

我深信這八福並不是單單幾句經文，而是一段段提醒；提醒我們如何成為一個神所喜悅的人；提醒我們如何時常保持有「福」的人。因為這是讓我們跟世人分別為聖的重點！我想只要熟讀經文，時刻的自我提醒與實踐，八福總會臨到每一個人身上。

葉詠恩姊妹

分享對八福的感受：
第一次詳細去聽八福，感覺要做到這些要求一點都不容易，需要時刻都對自己的心思意念都要有覺察，否則很容易會跌入罪中而自己都不知道。

我想對我來說，最困難的一項就是清心，我覺得自己亦是個血氣的人，感覺情緒等都易影響我，也易受到世界標準或價值觀影響，就如我是一個很容易與人有比較的人，有時也會跟了世界所告訴我們的價值去看自己，常常會覺得自己不足，不夠別人好，但比較會令人更不知足，不會去感恩，久而久之很容易會讓負面情緒影響自己，懷疑自己的能力，而清心正正是對我的一個提醒，不要以世人的眼光去看，要學習以耶穌基督的眼光去看，財寶並不是世上積累的，倒是要在天上積累，學習以感恩知足的心去感受每天，才知道神為我們預備的是甚麼。

張惠樺姊妹

自

疫症以來，很多教會及其事工都受影響而暫停，但主說關懷佈道的事工不能停。因那日子近了，你們要時刻儆醒.....感謝主！祂有預備，這段時間，神差來很多有心的兄姊，讓我們經歷神的恩惠慈愛。領受了神的恩典，在此分享、為要彰顯神榮耀：

旺角樂道堂 疫情期間之活動

1. 剛開展信道、樂道、佈道關懷事工燃點新群組，盼望主的感動親自吸引同心同行的義工/同工，成為我們的一份子，也成為我們愛基督的回應行動，更相信這是一個撒種收割的好時機。

自吸引同心同行的義工/同工，成為我們的一份子，也成為我們愛基督的回應行動，更相信這是一個撒種收割的好時機。



愛基金口罩(送長者及會友)

2. 街佈期間遇很多富挑戰的事情，但事情的背後卻滿有祝福，如：透過信仰的探討，有人對基督教更加認識；很久沒返教會的朋友因此重新立志；有人願意留電話希望疫症過後可以返崇拜；有機構及弟兄姊妹捐出口罩贈送街坊；有路人受感動奉獻時間、金錢.....參與街佈行列。



街頭佈道

3. 影音使團行哥是第一位持續在教會樓下街佈的成員，感謝他為教會帶來不少抗疫口罩，並全力協助包裝。神祝福祂自己的聖工，除了周四、五，更讓我持守繼續每月一次的周日街佈，及把院舍探訪暫時改為商店/街市傳福音，包括商店內一些自僱人士、主管及僱員(送上防疫包/口罩)。

4. 愛基金也送來 500 個口罩，已把它們分為：a. 送商店主管及僱員；b. 送長者及會友；c. 送三堂同工
5. 另香港紅蘋果基金(成員包括曾醫生和巧利姊妹)送出愛心禮物包給母會會友，特別關心到長者們的身體狀況及需要。還有 Joanne, Billie 的自製搓手液，這些都是天降的及時雨。

6. 阿肥火鍋老闆送出 50 張愛心午餐：*招待失業者/經濟困難戶免費享用餐飲。

7. 祝福考完 DSE 學生送上防疫包/口罩(何文田官立中學、莊啟程書院、劉皇發中學)銀禧中學每週五 Zoom 視像 meeting。

8. 自 3 月 29 日因應新型冠狀病毒感染情況仍然持續，政府立法限聚令延至 5 月 21 日，教會因此主日早上參與東九合一堂網上直播崇拜。4 月 26 日以 4 人小組舉行聖餐聚會，5 月份聖餐崇拜暫改為 5 月 24 日舉行。

**在此感謝以上各機構及兄姊的愛心付出，我們需要及歡迎熱心傳福音的基督徒義工及弟兄姊妹隨時加入行動、參與幕前幕後的事工職份，或代禱紀念。讓我們彼此同心同行，面對抗疫行動，更顯明基督的愛，從關愛中讓更多人認識耶穌，歸榮耀主名。

雖

然我們不能相見，教會內的弟兄姊妹並沒有忘記你們的需要。在疫情期間，大家都在缺乏的環境下，仍然將家裡的一些物資與英數班的家庭分享，盼望你們也感受到主耶穌的愛。期盼有一日，大家在神的家裡面一起敬拜主。

當我們去超市買東西的時候，如想到別人的需要，那不妨多買一份與英數班的家庭一同分享，如你都希望送上這份心意，可將物資交給東九堂同工。多謝各位！



整體消息

1. 會友程元弟兄於 2020 年 4 月 29 日安息主懷。

旺角堂消息

Mong Kok

1. 每月最後的崇拜後舉行派單張及佈道工作，請代禱。
2. 參與愛基金會校園事工服事，往何明華會督銀禧中學團契擔任生命教育義工，請代禱。
3. 2020 年讀經計劃：下半年閱讀智慧書(約伯記、箴言、傳道書及雅歌)，請肢體同心閱讀。

恩慈堂消息

Kindness

1. 求主賜合適牧者來牧養教會，並賜弟兄姊妹信心等候，彼此守望合而為一的心！
2. 逢星期六下午的初中小組將於 27/6 舉行，內容安排加入新元素，盼更能提升學生們的學習和對信仰的尋真。
3. 請禱告記念 19/7 的福音主日，講員是香港伯特利教會慈光堂同工李鉅昇傳道，計劃邀請參與 1/1 大旅行的參加者出席，求神賜下合一的心為未得救的靈魂禱告。
4. 為八月份的暑期活動安排祈禱：兩個學生的日營、音樂會。
5. 請禱告記念身體軟弱的肢體，求主賜下力量給他們和他們的家人。

8

東九合一堂消息

East Kowloon

1. 書卷導讀預告：28/6(日)崇拜後舉行「申命記」導讀，請弟兄姊妹預留時間。
2. 2020 年讀經計劃：下半年閱讀智慧書(約伯記、箴言、傳道書及雅歌)，請肢體同心閱讀。
3. 為了傳揚基督的愛，呼籲大家捐贈物資與英數班家庭分享，假如你都希望送上這份心意，可將物資交給同工。

下期會報主題(2020 年 9 月) - 愛在人間

本報文章只屬個人分享, 不代表本會信仰立場。



信道會報編輯委員會

【委員】林細蓮執事·方綺慧執事·陳沛傑執事

【顧問】鄭昌國牧師·李德榮牧師【校對】鄭碧貞姊妹【排版】馬淑娟姊妹